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Ergebnisprotokoll
der öffentlichen Sitzung

des Gemeinderats vom 14.02.2023

Ein Gemeinderatsmitglied war per Videokonferenz zugeschaltet. Dieses hatte kein
Stimmrecht. Das Abstimmungsverhalten wurde aufgenommen und den Beschlussfassungen
nachrichtlich hinzugefügt. Dies hat keine rechtliche Bedeutung.

1. Einwohnerfragestunde

Hallenkonzeption

Ein Einwohner aus Hochberg fragt hinsichtlich des baulichen Zustands der Bürgerhalle
Hochberg nach dem aktuellen Stand bei der Erstellung der Hallenkonzeption.

Der Vorsitzende weist auf veranlasste Reparaturarbeiten am Dach, an der Hallendecke und in
den Sanitäranlagen hin, die zum Teil bereits begonnen hätten.

EBM Triller antwortet, dass das mit der Hallenkonzeption beauftragte Büro voraussichtlich
Ende Februar mit etwas Verzögerung einen ersten Entwurf abgeben werde.

Energiesparmaßnahmen

Eine Einwohnerin aus Hochberg fragt, ob angedacht sei, getroffene Energiesparmaßnahmen
wieder zurückzunehmen.

Der Vorsitzende antwortet, dass ab 01.03.2023 die Mediathek zu ihren regulären
Öffnungszeiten, insbesondere auch an Samstagen, zurückkehren und in den städtischen
Hallen wieder Warmwasser bereitgestellt werde.

2. Angelegenheiten des Zweckverbands

2.1. Einbringung des Haushaltsplanes 2023

02/2023

FBL Heberle erläutert die Eckdaten zum Haushaltsplanentwurf 2023 des Zweckverbands
Pattonville anhand einer Präsentation.

Kenntnisnahme:
Der Gemeinderat nimmt die Sitzungsvorlage zur Kenntnis.
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2.2. Vergabe Dachsanierung (Abdichtung) Bestandsdach Mirjam-
Kindertagesstätte

01/2023

Weisungsbeschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 23 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) einstimmig folgenden
Weisungsbeschluss:

1. Die Verwaltung wird beauftragt die Arbeiten zur Dachsanierung (Abdichtung) bei der
Mirjam-Kita unverzüglich auszuschreiben.

2. Die/der Verbandsvorsitzende wird ermächtigt, die Arbeiten an den günstigsten Bieter zu
vergeben.

3. Die Kosten in Höhe von 120.000 Euro werden in den Haushaltsplan 2023
(Ergebnishaushalt) eingestellt.

3. Künftiges Wohnbaugebiet "Östlich Marbacher Straße" im Stadtteil
Neckarrems - Vorstellung des Planungsstandes zu:
- Städtebaulichem Konzept
- Energieversorgungskonzept
- Verkehrsanlagen
- Freianlagen

024/2023

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 22 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) und 1 Enthaltung einstimmig
folgenden Beschluss:

1. Der Gemeinderat stimmt dem weiterentwickelten städtebaulichen Konzept vom
26.01.2023 zu und nimmt die Darstellungen zu den anstehenden
Wettbewerbsverfahren zur Kenntnis.

2. Der Gemeinderat stimmt den Planungen zum Energieversorgungskonzept, zu den
Verkehrsanlagen und zu den Freianlagen als Grundlage für die Gebietsentwicklung zu.
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4. Bebauungsplan „Fellbacher Straße / Remstalstraße“ im Stadtteil
Neckarrems
- Änderung Aufstellungsbeschluss
- Zustimmung zum Entwurf
- Auslegungsbeschluss

019/2023

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 22 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) und 1 Enthaltung einstimmig
folgenden Beschluss:

1. Der Gemeinderat beschließt gemäß § 2 Abs. 1 des Baugesetzbuches (BauGB) die
Änderung des Aufstellungsbeschlusses zum Bebauungsplans „Fellbacher Straße /
Remstalstraße“ im Stadtteil Neckarrems. Der Bebauungsplan wird im vereinfachten
Verfahren nach § 13 BauGB aufgestellt.

2. Der Gemeinderat billigt den Bebauungsplanentwurf „Fellbacher Straße / Remstalstraße“
im Stadtteil Neckarrems vom 14.02.2023 mit Begründung und Anlagen zum
Bebauungsplan.

3. Der Gemeinderat beschließt gem. § 3 Abs. 2 BauGB die öffentliche Auslegung des
Bebauungsplanentwurfs sowie die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger
öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 BauGB und beauftragt die Verwaltung, die
öffentliche Auslegung durchzuführen und die Träger öffentlicher Belange davon zu
benachrichtigen.

5. Jugend- und Freizeitgelände Hochdorf und Zaunbau Sportplatz
Hochdorf - Vergabe der Arbeiten

026/2023

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 23 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) einstimmig folgenden Beschluss:

1. Die Firma Link GmbH aus Fellbach erhält den Auftrag in Höhe von 147.022,51 € (brutto) für
die Umsetzung des Garten- und Landschaftsbaus der Maßnahme Neugestaltung Jugend- und
Freizeitgelände in Hochdorf.

2. Die Firma Stohrer Zaun- u. Metallbau GmbH aus Göppingen erhält den Auftrag in Höhe von
62.506,54 € (brutto) für den Bau der Zaunanlagen am Sportplatz Hochdorf.

3. Die erforderlichen Mittel in Höhe von 50.000 € für die Neugestaltung des Jugend- und
Freizeitgelände in Hochdorf und die benötigten Mittel in Höhe von 80.000 € für den
Ballfangzaun am Sportplatz werden in den Haushaltsplan 2023 eingestellt.
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6. Annahme von Zuwendungen 035/2023

StRat Münster ist befangen und nimmt im Zuschauerbereich Platz.

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 22 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) einstimmig folgenden Beschluss:

Der Gemeinderat stimmt der Annahme der in der Anlage aufgeführten Zuwendungen gem. §
78 Abs. 4 der Gemeindeordnung zu.

7. Bekanntgaben

7.1. Schöffen

EBM Triller informiert, dass im Amtsblatt diese Woche bereits ein Aufruf zur Bewerbung für
die anstehende Schöffenwahl veröffentlicht werde, noch bevor die öffentliche
Bekanntmachung erfolgt sei. Die konkrete Anzahl an Personen, die die Stadt Remseck am
Neckar vorschlagen müsse, sei noch nicht bekannt; zuletzt waren es 29 Namensvorschläge.
Die öffentliche Bekanntmachung mit der genauen Personenzahl werde im März oder April
erwartet.

8. Verschiedenes

8.1. Straßenbeleuchtung / Kabelverlegung Hochdorf

StRat Bohnert fragt, ob die aktuelle Verlegung von Stromfreikabeln zu Erdkabeln in Hochdorf
zwischen Schloßgartenstraße und Bittenfelder Straße durch die Syna oder die Stadt
durchgeführt werde.

BMin Priebe antwortet, dass die Stadt dort keine Kabel verlege.

StRat Bohnert weist darauf hin, dass am vergangenen Wochenende in Hochdorf erneut in
manchen Straßenzügen die Straßenbeleuchtung ausgefallen sei. Er kritisiert das Verweisen an
die Syna und fordert, bei dieser mehr Druck zu machen.

BMin Priebe erläutert, dass die Stadt weder technisch noch rechtlich in der Lage sei, am
Stromnetz Arbeiten durchzuführen. Sämtliche Meldungen gebe man schnellstmöglich an die
Syna weiter. Sofern Meldungen durch Bürgerinnen und Bürger direkt an den Energieversorger
erfolgten, werde insbesondere abends oder amWochenende kein zeitlicher Verzug
verursacht. Die Syna habe aufgrund der aktuellen Vorkommnisse bereits verschiedene
Untersuchungen durchgeführt und an den Schaltschränken vor Ort Teile ausgetauscht. Die
Stadt unterstütze an allen Stellen, an denen es möglich sei.
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8.2. Haus der Bürger

StRat Röhrig weist darauf hin, dass der Beamer im Haus der Bürger erhebliche Mängel bei der
Farbdarstellung und Bildschärfe aufweise und daher ausgetauscht werden sollte. Zudem
seien die Räumlichkeiten am vergangenen Freitag sehr kalt gewesen.

Die Verwaltung nimmt sich dessen an.

8.3. Trockenbiotop

StRat Röhrig beschreibt, dass um den Teich zwischen Pattonville und Aldingen viele Bäume
und Sträucher abgeholzt und gestutzt worden seien, was ihm als übertriebene Maßnahmen
erscheine.

BMin Priebe führt aus, dass es sich um städtische Maßnahmen handle, welche eng mit dem
Biotopverbund und dem Landratsamt abgestimmt worden seien. Beim angesprochenen
„Teich“ handle es sich eigentlich um ein Trockenbiotop, welches über keine unterirdische
Quelle als Wasserzufuhr verfüge und lediglich durch oberflächliche Abflüsse der umliegenden
landwirtschaftlichen Flächen gespeist werde. Auch die Feuerwehr habe hin und wieder
bereits Wasser „nachfüllen“ müssen. Der ursprüngliche natürliche Zustand als Trockenbiotop
solle nun wiederhergestellt werden.

8.4. Bestuhlung Stadthalle

StRat Plessing regt an, bei Veranstaltungen in der Stadthalle die Stuhlreihen versetzt
aufzubauen, anstatt wie bisher, direkt hintereinander, um eine bessere Sicht nach vorne zu
ermöglichen.

Die Verwaltung nimmt den Vorschlag mit.

Remseck am Neckar, 15. Februar 2023
Für die Richtigkeit!
Der Schriftführer


